073502 «Хоровое дирижирование»
· Специальность :  дирижирование.
· Сольфеджио И Музыкальная грамота  (письменно и устно)
· Фортепиано
· Русский язык (тест)
· Литература (тест)
• Вступительное испытание по дирижированию включает в себя: 

1. Проверка музыкальных данных:
-   Слуха - слуховой анализ интервалов, аккордов в тесном расположении: Т, Т6, Т64, S, S64, D, D6, D64:
D7, D65, D43, D2 mVII7, VII7.

- Пение интервалов, аккордов в тональностях и от заданного звука вверх, вниз;

- Ритм памяти - повторение мелодических фраз и пропевание на удобный слог, повторение путем отстукивания несложного ритмического рисунка.

-  Проверка мелодико-ритмической координации: проигрывается короткая мелодическая фраза, пропевается с названием нот и тактированием. Затем пропевается вторично с отстукиванием заданного ритма.

2. Проверяются исполнительские и вокальные возможности абитуриента исполнением песни или романса под собственный аккомпонимент, возможно пение без сопровождения.

3.Ответы на вопросы, выявляющие культурный уровень абитуриента, его эрудицию в области смежных видов искусств.

Возможно исполнение следующих произведений: JI. Бетховен. «Походная песня»; современная русская народная песня в обработке В. Локтева «Ой, по-над Волгой.

Вступительные испытания по сольфеджио проводятся в письменной и устной форме.

Письменная форма предполагает запись одноголосного музыкального диктанта в форме периода протяженностью 8-10 тактов. Размеры: 2/4, 3/4, 4/4. Интонационные и ритмические трудности:

· различные виды мажора и минора, внутритональный хроматизм и модуляционный хроматизм, отклонения в тональности первой степени родства, секвенции тональные и модулирующие;

· пунктирный ритм, ритмические группы с шестнадцатыми, триоли синкопы. Перед проигрыванием диктанта объявляется тональность и дается настройка в этой тональности. Диктант проигрывается 10 - 12 раз в течение 25-30 минут.

Устные задания:
· Сольфеджирование.
Чтение с листа одноголосного музыкального примера с предварительным анализом его структуры (А.Рубец «Одноголосное сольфеджио» №№ 74,75,95).

· Слуховой анализ.
Ступени лада. Определение ступеней натурального, гармонического,мелодического мажора и минора. Определение альтерированных VI в мажоре; VII* в миноре. Тональная перестройка на основе ступеней лада. Запоминание и повторение без названий звуков небольшого отрывка мелодии. Пение его с точным названием звуков. Определение размера. Пример проигрывается два раза.

Интервалы вне лада. Определение интервалов вне лада: чистых, больших, малых, тритонов. Тональная перестройка на основе интервалов.

Интервалы в ладу: все названные интервалы на основных ступенях лада, тритоны на VII (в миноре VII#), на II, на IV, на VI (в мажоре - на VIbступени), характерные интервалы гармонического мажора и минора. Интервальные последовательности, включающие 5-8 интервалов. Последовательность проигрывается два раза. Необходимо точно определить интервал и ступень, на которой он находится.

Аккорды вне лада: трезвучия (мажорные и минорные с обращениями, увеличенное и уменьшенное трезвучия в основном виде), септаккорды (малый мгжорный с обращениями, малый минорный, малый с уменьшенной квинтой, уменьшенный в основном виде). Тональная перестройка на основе трезвучий и их об ращений, а также малого с уменьшенной квинтой септаккорда.

Аккорды в ладу: тоническое, доминантовое, субдоминантовое трезвучия с обращениями, уменьшенные трезвучия на VII и II ступенях мажора, VII ступени иIIступени минора, увеличенные трезвучия на VIb ступени гармонического мажора и IIIступени гармонического минора в основном виде. Доминантсептаккорд с обращениями. Септаккорды VII ступеней в основном виде. Аккордовые последовательности, включающие 5-8 аккордов. Последовательность проигрывается два раза.

Интонационные упражнения вне лада и в ладу на уровне требований, предъявляемых к слуховому анализу. Интонирование ступеней натурального, гармонического, мелодического мажора и минора. Интонирование альтерированных IV#, VIb, в мажоре; VII# в миноре. Пение обозначенных выше интервалов и аккордов данного звука вверх и вниз. Пение интервалов и аккордов в ладу с разрешением.

Вступительное испытание по музыкальной грамоте проводится в устной форме. Абитуриентам предлагается выполнить практические задания устно и за фортепиано по следующим темам;

«Кварто-квинтовый круг тональностей»;

«Хроматизм»;

«Альтерация»;

«Энгармонизм звуков и интервалов»; «Тональности первой степени родства»; «Лады народной музыки»; «Музыкальные термины».

Предлагается также сделать структурный и гармонический анализ музыкального текста, продемонстрировав знание понятий «мотив», «фраза», «предложение», «период», «цезура», «каденция».

Вступительное испытание по фортепиано
Поступающий должен исполнить сольную программу, состоящую из полифонического произведения, этюда, классического сонатного allegro, пьесы. Примерная программа:
I. 1).И.С.Бах Инвенция трехголосная до-минор;

1. .И.Гайдн. Соната ля-мажор, соч. 1767г., чЛ;

2. .Лак. Этюд. Соч. 95 № 10, ля-минор;

3. .А Гречанинов. Прелюдия соч. 37 № 2.

II. 1 ).М.Глинка. Двухголосная фуга ля-минор.

1. .М.Клементи. соната Си-бимоль мажор, ч.1

2. .М. Раухвергер. Этюд Ля-мажор.

3. .Р.Шуман. «Листки из альбома»,ор. 124. Экспромт.

III. 1.И.С.Бах. прелюдия и фуга ля-минор (маленькие прелюдии и фуги);

            2.В.Моцарт. Соната До-мдйгор К545, чЛ/

       3..К Черни. Этюд соч. 299 №29, Ми-мажор

           4. П.Чайковский. «Времена года», «Подснежник»
