071203 «Искусство танца» (по видам)

· исполнение танцевального фрагмента;
· проверка физических, пластических данных 

          При приеме абитуриентов на данную образовательную программу учебное заведение проводит вступительные испытания творческой направленности. 22 Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 356 от 28 сентября 2009 г. «О перечне специальностей среднего профессионального образования, по которым при приеме в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения среднего профессионального и высшего профессионального образования могут проводиться дополнительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 27 октября 2009 г., регистрационный № 15129. Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, 2009, № 46).

         Перечень вступительных испытаний творческой направленности включает:
 творческие задания, позволяющие определить музыкально- ритмические и координационные способности абитуриента (музыкальность, артистичность, танцевальность), а также его физические данные.

         При приеме на данную специальность учебное заведение проводит следующие вступительные испытания творческой направленности:

исполнение танцевального фрагмента;

проверка физических и пластических данных.

Прием осуществляется на базе 7 классов основного общего образования

 

