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Пояснительная записка

 
Цель вступительного экзамена в аспирантуру:  определение уровня подготовки поступающих в аспирантуру в соответствии с предъявляемыми требованиям, степень освоения с вузовского курса по культурологии. 

Требования к поступающим в аспирантуру по специальности: знать о месте культурологии среди философии культуры, социологии культуры, социальной и культурной антропологии; применять и анализировать социально-гуманитарную терминологию с культурологической точки зрения; производить различные виды анализа основных школ и направлений развития культурологии; анализировать и интерпретировать культурные формы, процессы и практики на основе существующих научных теорий и концепций; уметь анализировать и критически оценивать базовые культурфилософские тексты, знать их проблематику, исторический и теоретический контекст формирования.
Основными объектами научных исследований в области указанной специальности являются результаты культурной деятельности народов, стран и континентов с момента возникновения различных культур и до наших дней, процесс вовлечения человека в мир культуры и социально-культурное творчество как область науки и социальной практики. Исследуются процессы функционирования духовной культуры в обществе, тенденции социокультурного развития различных социальных групп общества и институтов культуры.


Программа вступительного испытания  в аспирантуру по культурологии составлена на основе федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования по программам специалитета и магистратуры.
Процедуру испытания  составляют ответы на вопросы  билетов и свободное собеседование, учитывающее избранное направление и профиль подготовки, а также индивидуальные предпочтения экзаменующегося. Итоговая оценка определяется глубиной и качеством знаний, пониманием культурологических проблем, культурой мышления. 

Содержание программы

Сущность культурологии как науки, особенности ее предмета; место культурологии в системе гуманитарного знания. Структура современного культурологического знания: история и теория культуры, фундаментальная и прикладная культурология. Происхождение термина “культура”. Многообразие определений культуры. Культура как совокупность предметных результатов духовно-практического освоения мира. Культура и природа. Культура и общество. Соотношение культуры и цивилизации. Функции культуры. 

Основные культурологические концепции и школы ХIХ-ХХ веков. Классический эволюционизм и его роль в исследовании проблем генезиса культуры. Структурно-функциональные методы исследования культуры. Американская культурно-антропологическая школа. Символические концепции культуры. История формирования отечественной культурологической традиции. Культурологические учения русских религиозных философов на рубеже ХIХ -ХХ вв. Евразийство и его современные трактовки. 

Морфология культуры. Понятие «структуры» культуры, вертикальный и горизонтальный «срезы» культуры. Внутреннее строение культуры. Виды, формы и сферы культуры: субкультура и контркультура, массовая и элитарная, материальная и духовная, мировая и этническая, повседневная и светская. Уровни культуры: специализированный и обыденный. Формы культуры: экономическая, политическая, правовая, нравственная, художественная, религиозная, экологическая. Массовая культура как атрибут массового индустриального общества. Народная культура и ее особенности. 

Культурное многообразие человечества и разнообразие культурных форм. Понятие типа культуры. Типологизация как способ систематизации культурного пространства. Многообразие типологических построений культуры, критерии и основания для типологических классификаций. Типологизация культур по цивилизационным, формационным, религиозным, антропологическим, художественно-историческим, социально психологическим и др. признакам. Историческая типология культуры и принципы ее построения. Дихотомия «Восток – Запад» в культуре. Восточные и западные типы культур, различия в мировосприятии и мировоззрении, социальных установках и отношении к человеческой индивидуальности. 

Социокультурная динамика как изменения под воздействием внешних и внутренних факторов. Источники и факторы динамики культуры. Типы и формы (модели) культурных изменений. Основные теоретические модели динамического развития культуры: циклическая, линеарная, волновая. Циклическая модель социокультурных динамических процессов как идея повторения и возвращения к своим истокам.. Теория круговорота истории Дж. Вико. Линеарная модель динамики культуры, ее однолинейный, универсальный и многолинейный типы. Волновая модель социокультурной динамики Н.Д. Кондратьева. Новейшие модели культурной динамики: синергетический подход. Идеи самоорганизации: диалектика хаоса и порядка. 

Взаимодействие культур и цивилизаций в условиях глобализации. Понятие «диалога» в культурологии. Диалог как способ межкультурного общения. Формы и принципы взаимодействия культур. Диалог культур как основная форма и инструмент достижения взаимопонимания и согласия во взаимоотношениях разных культур. Понятие культурной дистанции. Культурная идентичность, ее виды и формы. Определение межкультурной коммуникации. Проблемы восприятия иных культур: этноцентризм, культурный релятивизм. Понятие межкультурной толерантности и эмпатии. Усвоение чужой культуры: аккультурация как форма межкультурной коммуникации. Основные стратегии аккультурации: ассимиляция, сепарация, маргинализация, интеграция. 

Новейшее время как культурно-историческая эпоха. Глобальное и национальное в культуре XX в. Феномен мировой культуры. Интернационализация и утрата многих элементов национальной специфики. Проблема культурного выбора. Культура и политика. Кризис как проявление ускоренного развития. Культурные потери в результате смены эпох. Утрата традиционных культурных ценностей. Противоречивые последствия глобализации культуры. Необходимость межкультурного и межцивилизационного диалога.
Особенности современного социокультурного процесса. Этапы глобализации; современный этап глобализации; позитивные и негативные аспекты глобализации. Культура и глобальные проблемы современности. Виды глобальных проблем и причины их возникновения. Пути решения глобальных проблем. Будущее культуры: диалог цивилизаций или единая общечеловеческая культура? Родовое единство человечества как основная предпосылка взаимного влияния культур. Современная культурная коммуникация. Новое информационное пространство культуры и проблемы исторического единства человечества. 

СПИСОК ВОПРОСОВ К ЭКЗАМЕНУ

1. Понятие культуры: феномен и понятие. 

2. Структура и функционирование культуры. 

3. Культурология как наука и ее место в системе социально-гуманитарного знания. 

4. Донаучный период развития культурологической мысли: истоки, идеи, концепты. 

5. Понятие морфологии культуры. 

6. Материальная и духовная культура: сущность и . 

7. Этническая, национальная и мировая культура. 

8. Массовая и элитарная культура. Теории и эволюция философско-культурологических представлений о массовой культуре. 

9. Субкультура и контркультура. 

10. Типология культуры: многообразие оснований. 

11. Основные формы динамики культуры. 

12. Запад и Восток как культурологические понятия. 

13. Проблема периодизации истории мировой культуры. 

14. Пространственно-временная динамика культуры. Понятие аккультурации. 

15. Личность как субъект и объект культуры. 

16. Западная культурологическая мысль XVIII-XX вв. Основные культурологические концепции. 

17. Отечественная культурологическая мысль ХIХ-ХХ вв. 

18. Проблема генезиса культуры. 

19. Культура и природа. 

20. Культура и общество. 

21. Культура и личность. 

22. Социализация и инкультурация личности. 

23. Взаимодействие и диалог культур в современных условиях. 

24. Понятие межкультурной коммуникации и ее виды. 

25. Глобализация социокультурных культурных процессов в новейшее время. 

26. Мировая культура ХХ в.: демократизация и коммерциализация духовной жизни. 
27. Религиозная ситуация в современном мире. 

28. Культурные процессы в современной России: творчество и художественная жизнь. 

29. Глобальные проблемы современности и пути их решения. 

30. Культурная политика России: основные инструменты и механизмы 
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