Ашхотов Беслан Галимович, доктор искусствоведения, профессор

     Ашхотов Б.Г. О традиционных жанрах адыгского  музыкального фольклора // Материалы Всесоюзной конференции музыковедов-фольклористов. – Астрахань: АГК, 1977.
     Ашхотов Б.Г. Гыбза – особая форма адыгского фольклора // Тезисы Всесоюзной межвузовской конференции. – Тбилиси: ТГК, 1978. 

     Ашхотов Б.Г. Народная легенда языком танца // Советская молодежь. – 1983. – 11 октября. 
     Ашхотов Б.Г. Судьба Мадины // Советская молодежь. – 1983. – 16 апреля.
     Ашхотов Б.Г. Эстетическая сущность музыкального фольклора // Вопросы этномузыкологии. – Нальчик: СКГИИ, 1993.

     Ашхотов Б.Г. Традиционная арабская культура и современное адыгское музыкальное творчество // Материалы международной конференции Человек в мире искусства: информационные аспекты. – Краснодар, 1994. 

     Ашхотов Б.Г. Гыбза – особая стилистическая форма адыгского фольклора // Вопросы кавказской филологии и истории. – Нальчик: Эльбрус, 1994. – С. 95-108.  

     Ашхотов Б.Г., Кумехова Л.Е. Традиционная свадебная игра // Вопросы Кабардино-Балкарского музыкознания: Сценарий музыкального спектакля. – Нальчик: Эльбрус, 1995. – С. 48-68. 
     Ашхотов Б.Г. Народно-песенные истоки адыгских закиров // Вопросы Кабардино-Балкарского музыкознания. – Нальчик: Эльбрус, 1995. – С. 16-23. 

     Ашхотов Б.Г. Песня-плач в адыгском фольклоре (к вопросу классификации жанров) //Тезисы международной научно-теоретической конференции «Культурно-историческая общность народов Северного Кавказа и проблемы гуманизации межнациональных отношений на современном этапе». – Черкесск, 1999. – С. 201-203. 

     Ашхотов Б.Г. Некоторые средства поэтической выразительности в адыгских гъыбзах и их формообразующая роль //, Материалы научно-практической конференции «Проблемы развития государственных языков КБР. – Нальчик, 1997. – С. 26-31.

     Ашхотов Б.Г. Некоторые аспекты поэтики в стилистике адыгской гъыбзы // Тезисы Всероссийской конференции «Проблемы культуры и искусства». – Санкт-Петербург, 1996.
     Ашхотов Б.Г. Пушкин и Кавказ // Христианская культура. Пушкинская эпоха. – Санкт-Петербург, 1997. – С. 19-28.
     Ашхотов Б.Г. О творческом стиле певца-сказителя Зарамука // Зарамук Кардангушев. – Нальчик, 1998. – С. 65-73.
     Ашхотов Б.Г. О роли фольклора в творчестве Дж. Хаупа // Материалы Всероссийской «Музыка российских композиторов XX в контексте культуры». Астрахань, 1999.
     Ашхотов Б.Г. Гъыбзэ в системе жанров адыгского фольклора // Вопросы Кабардино-Балкарcкого музыкознания. – Нальчик: Эль-Фа, 2000. – С. 5-15. 

     Ашхотов Б.Г. О некоторых способах структурной организации поэтического текста в адыгском музыкальном фольклоре // Вопросы Кабардино-Балкарского музыкознания. – Нальчик: Эль-Фа, 2000. – С. 16-29.

     Ашхотов Б.Г. Основная доминанта творчества Дж. Хаупа // Музыкальная Академия. – 2000. – №1. – С. 32-37.

     Ашхотов Б.Г. Кавказ в судьбе и творчестве М.Ю. Лермонтова // Материалы межрегиональной научной конференции «Интеллигенция России в истории Северного Кавказа». – Ставрополь, 2000. – С. 31-45.
     Ашхотов Б.Г. Основные аспекты симфонического мышления Дж. Хаупа // Международная научно-практическая конференция «Музыкальное творчество на рубеже тысячелетия». – Астрахань, 2001.

     Ашхотов Б.Г. Художественное образование на рубеже тысячелетий: Региональный аспект // Международная конференция «Вуз культуры и искусств XXI века: Состояние и перспективы». – Вып. 1. – Киев, 2001.
     Ашхотов Б.Г. Песня – судьба народа и его гордость // Литературный альманах «Горизонт». – Нальчик-Амман-Стамбул, 2001. – С. 296-307.  
     Ашхотов Б.Г. О некоторых аспектах региональной культурологии // Материалы международной научной конференции «Векторы развития культуры на грани тысячелетий». – Санкт-Петербург, 2001.
     Ашхотов Б.Г. Адыгская песня-плач (гъыбзэ) в контексте мировых шедевров человеческой мысли // Всероссийской научной конференции «Проблемы национальной культуры на рубеже тысячелетий: поиски и решения». – Нальчик, 2001. – С. 91-94. 
     Ашхотов Б.Г. Концерт для скрипки с оркестром Дж. Хаупа (к проблеме взаимодействия традиционной культуры и композиторского творчества) – Материалы Всероссийской научной конференции «Проблемы национальной культуры на рубеже тысячелетий: поиски и решения». – Нальчик, 2001.
     Ашхотов Б.Г. О некоторых принципах морфологии адыгского народного многоголосия // Народно-певческая культура: региональные традиции, проблемы изучения, пути развития: Материалы международной научно-практической конференции, посвященной 125-летию со дня рождения П.Н. Бигдаш-Богдашева. Тамбов, 2002. – С. 152-157.
     Ашхотов Б.Г. Традиционная адыгская песня-плач гъыбзэ. Монография. – Нальчик: «Эль-ФА», 2002. – 235 с.
     Ашхотов Б.Г. Музыка поэзии К.Кулиева // Материалы межвузовской конференции, посвященной 85-летию со дня рождения К.Кулиева. – Нальчик, 2000.
     Ашхотов Б.Г. Внутрислоговая распевность в адыгской народной песне // Искусство устной традиции: историческая морфология. – Санкт-Петербург, 2002. – С. 226-233.  

     Ашхотов Б.Г. О некоторых формах адыгского многоголосия в контексте традиционного народного исполнительства // Традиционное музыкальное искусство: история, современность и перспективы. – Уфа, 2002, с. 88-91.

     Ашхотов Б.Г. Инициативность, компетентность, неординарность (очерк о Рахаеве А.И.) // Цельность и размах. – Нальчик, 2003 

     Ашхотов Б.Г. Многоголосие адыгов: Архаические формы коллективного пения // Музыкальная академия. – 2003. – №2. – С. 148-154.
     Ашхотов Б.Г., Рукавишникова Е. Семантика музыкального текста: аутентичность или профанация // Горизонты культуры. Труды Всесоюзной научно-практической конференции. – СПб., 2003.

     Ашхотов Б.Г. Диалог как важнейшее композиционное средство адыгской народной песни. // Культура Юга России, 2003. – №4. – С. 48-52.
     Ашхотов Б.Г. О некоторых предпосылках формирования многоголосного фольклорного мышления адыгов // Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Общественные науки. Приложение. – 2003. – №8. – С. 3-8.

     Ашхотов Б.Г. Припевное слово «Орайда» как артефакт межэтнического фольклорного сознания // Материалы 1 международной научно-практической конференции «Кавказ сквозь призму тысячелетий: Парадигмы культуры ». – Нальчик, 2004. – С. 58-63.
     Ашхотов Б.Г. Ритмическая взаимосвязь текста и напева в неприуроченных жанрах адыгского фольклора // Фольклор: современность и традиции: Материалы третьей международной конференции памяти А.В. Рудневой. Научные труды МГК / Ред. Н.Н. Гилярова. – Москва: МГК, 2004.  – С. 166-170. – Сб. № 48.
     Ашхотов Б.Г., Рукавишникова Е. Семантический аспект массового сознания // Труды 4-ой международной научно-практической конференции «Формирование профессиональной культуры специалистов XXI века в техническом вузе». – СПб.: Издательство СПбГПУ, 2004. – С.133-138.

     Ашхотов Б.Г. Кавказское бурдонное многоголосие: опыт сравнительной характеристики // Южно-Российский музыкальный альманах-2004. – Ростов н/Д.: РГК, 2005. – С. 90-101.

      Ашхотов Б.Г. Народно-песенное творчество и инструментальная музыка: формы взаимодействия // Культура и быт адыгов: Сб. статей. – Майкоп, 2005.

     Ашхотов Б.Г. Жанр фортепианной миниатюры в творчестве композиторов Кабардино-Балкарии // Сборник фортепианных произведений композиторов Кабардино-Балкарии. – Нальчик: Эльбрус, 2006. – С. 4-13. 

     Ашхотов Б.Г. Джабраил Хаупа: ценностные грани качества // Литературная Кабардино-Балкария. – 2006. – № 5. – С. 122-127.

     Ашхотов Б.Г. Долгий путь восхождения на музыкальный Олимп // Хасан Карданов: Талант души. Жизнь и творчество / Сост. Б.Г. Ашхотов, И.Г., Бекалдиев. – Нальчик, 2006. – С. 5-23.

     Ашхотов Б.Г. Новое свидетельство креативности адыгской музыкальной фольклористики // Доклады Адыгской (Черкесской) Международной академии наук. Т. 8. – 2006. – № 2. – С. 166-169.

     Ашхотов Б.Г. О некоторых принципах структурной организации сольно-группового пения адыгов // Музыкальная семиотика: перспективы и пути развития. – Астрахань 2006. – Ч. 2. – С. 112-122.

     Ашхотов Б.Г. Традиционная культура и цивилизация: Исторический ракурс оппозиционного рассмотрения // Социокультурные проблемы кавказского региона в контексте глобализации: Материалы Всероссийской научно-практической конференции. 14-16 мая 2007 г. – Нальчик: Издательство М. и В. Котляровых, 2007. – С. 98-107.

     Ашхотов Б.Г. Периодизация изучения музыки устной традиции // Фольклор и музыкальная культура Дагестана и Северного Кавказа: Сб. ст. / Отв. ред. и сост. А. Дж. Магомедов. – Махачкала, 2007. – С. 31-41.

     Ашхотов Б.Г. Портрет художника в интерьере камерно-инструментального жанра (к 60-летию Дж.К. Хаупа) // Южно-Российский музыкальный альманах – 2006. – Ростов н/Д.: РГК им. С.В. Рахманинова, 2007. – С.72-79.

     Ашхотов Б.Г. Инструментальный концерт в творчестве Дж. Хаупа // Музыкальная летопись российских регионов: Материалы международной конференции. 21-22 декабря 2007 г. – Майкоп, 2007. – С. 118-124.

     Ашхотов Б.Г., Ашхотов А.Б. Камерно-инструментальные произведения композиторов Кабардино-Балкарии // Культура, Искусство, Образование на рубеже веков: Сб. ст. – Нальчик: Изд. М. и В. Котляровых, 2006. – С. 74-84. 

     Ашхотов Б.Г. Заметки о вокальной лирике Г.Г. Ханеданьяна // Культура, Искусство, Образование на рубеже веков: Сб. ст. – Нальчик: Изд. М. и В. Котляровых, 2006, - С. 108-120.
     Ашхотов Б.Г. Неизвестное об известной теме М.И. Глинки // Музыкальная академия. – 2008, - № 2. – С. 95-102.

     Ашхотов Б.Г. Кавказский фольклорный ареал: онтологический дискурс // Восток и Запад: этническая идентичность и традиционное музыкальное наследие как диалог цивилизаций и культур: Материалы международного научного конгресса. – Астрахань, 2008. – С. 52-57. 

              Ашхотов Б.Г. О содержательности сквозной музыкальной формы в историко- 
          героических песнях адыгов // Проблемы музыкальной науки. – 2008. – № 1 (2). – С. 123-
          129.

      Ашхотов Б.Г. Народное музыкальное творчество в XXI веке: проблемы сохранения и 
 перспективы развития // Проблемы изучения и публикации материалов по фольклору и 
 этнографии народов Юга России. – Нальчик: Изд-во КБНЦ РАН, 2009. – С.109-118.
      Ашхотов Б.Г. К вопросу об идентичности традиций в северокавказском фольклорном 
 ареале // Культура, Искусство, Образование на рубеже веков: Сборник научных трудов 
 преподавателей СКГИИ. Вып. II. – Нальчик: Издательство М. и В. Котляровых, 2009. – 
 С. 190-28.

      Ашхотов Б.Г., Аталикова М.Х. Межэтническая коммуникация как фактор 
 формирования кавказской культурной идентичности // Этнокультурные технологии 
 формирования российской идентичности в полиэтническом регионе: Сб. ст. по 

 материалам II международной научно-практической конференции. 24-27 сентября 2009. – 
 Краснодар, 2009. – С. 253-259. 

      Ашхотов Б.Г. Адыгское народное многоголосие. Монография. – Нальчик: 
 Издательство М. и В. Котляровых, 2009. – 372 с. 

Ашхотов Б.Г. О роли коллективного и индивидуального в народном творчестве: К

вопросу о фольклорной династической традиции // PAX SONORIS: История и 
современность. – 2009. – Вып. II (IV). – С. 40-46. 

Ашхотов Б.Г., Мишаева А.С. Вариативность концептуальной трактовки соотношения 

слова и музыки в вокальных жанрах // Южно-Российский музыкальный альманах-2008. – 2009. – С. 9-19. 

      Ашхотов Б.Г. Неизвестный известный художник // Свет. – # 8 (2010). – С. 18-23.  

     Ашхотов Б.Г. Об онтологических основаниях адыгских нартских пшинатлях // Первые Международные Инал-Иповские чтения (Сухум, 9-12 октября 2007 г.). – Сухум: РУА «Дом печати», 2011. – С.401-410.

     Ашхотов Б..Г О некоторых принципах формостановления адыгских историко-героических песен // Контонация: перспективы музыкального искусства и науки о музыке: Материалы международного инструментоведческого конгресса (Санкт-Петербург, 5-7 декабря 2011 г.) / Российский институт истории искусств; гл. ред. А.А. Тимошенко. – СПб.: Астерион, 2011. – С. 37-48.

     Ашхотов Б.Г. Народное художественное творчество как часть современной образовательной системы // Проблемы музыкальной науки. – 2011. – № 2 (9). – С. 106-110.

     Ашхотов Б.Г., Рахаев А.И. Этнокультурная картина Кавказа в контексте дихотомии Восток – Запад // Вопросы культурологии. – 2012. – № 8. – С. 13-18. 
